

184284 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«ЭРУДИТ»



Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу -
договорная.

Суббота, 24 апреля 2004 г. ● ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ● № 17(4018)

А. Рыжов:
еще один автограф.



„Куда нам до него - он побывал в Париже...“

СОБЫТИЕ

как устроители вечера разместили все ранее вышедшие в свет произведения и некоторые значимые публикации, к которым относятся, прежде всего, подборки в антологий „Духовная поэзия Севера“, в альманахе „Илья“, в журнале „Север“... Путешествуя по фотостенду, можно было без труда определить географию нечастых поездок Александра Сергеевича: за неброской красотой земли

на одних снимках вполне однозначно угадывалась средняя полоса России, а именно — Тверская губерния, куда на время отпуска уезжает писатель от городской суеты и проблем; с других столь же однозначно сами смотрели на публику хорошо знакомые северные пейзажи: на третьих и следующих, без сомнения, были Париж, Берлин и Варшава, кон литератор посетил в феврале этого года, отметив таким образом свое тридцатилетие.

Как пишутся книги, откуда берутся герои и какая их ждет судьба, будет ли продолжение и как к ре-

Сergeevich свои вышедшие в печати книги прозы не читал: после пяти-, а то и шестикратной правки рукописи сил и желания на это уже просто не остается — вот такие дела.

компонировать; как всегда вдохновенно выступила Надежда Ивановна Минеева; в капелла исполнила Шуберта Нина Константиновна Карпова; коллеги по литературному цеху Алла Михайловна Соловьева, Михаил Игнатьевич Игнатьев и Евгений Иванович Алексеев прочли свои посвящения, и даже прекрасная выставка работ фотохудожника Светланы Николаевны Астаховой была в честь „звезды программы“, который спустя два часа (ровно столько продлился вечер) подписывал всем желающим свои книги. О том, какие чувства он испытывал при этом, можно только предполагать. А, может, перед его мысленным взором



Разговор с читателями.

„И, надо сказать, не только в нем одном...“ Именно этими словами, перефразировав знаменитое произведение Владимира Высоцкого, начала встречу в Центральной детской библиотеке Ольга Федоровна Игнатович — в минувшее воскресенье здесь состоялась презентация новой книги оленегорского писателя Александра Рыжова „Когда магия бессильна“, недавно вышедшей в московском издательстве „Эксмо“. Сразу следует сказать, на наш взгляд, главное: все прошло в очень душевной обстановке, среди присутствующих не было людей посторонних и тем более — случайных. Собрались те, кому действительно интересны и творчество А. Рыжова, и он сам как личность. Приятно было видеть всех: и сотрудников библиотек, и представителей литературного объединения „Жемчуг“, педагогов, учеников школ... На книжных пол-



Играет А. Науменко.

Ну а потом, конечно же, звучали стихи: не могли не звучать, ибо прежде всего Александр Рыжов известен как поэт.

В его адрес звучали самые искренние и добрые слова. Поздравить собрата, члена Союза писателей России, пришел Александр Тимофеевич Науменко, член Союза

уже вставали сцены из будущей книги? И сколько бы впоследствии не было роздано автографов, сколько бы (и где) не вышло новых книг, неизменным навсегда останется одно: Александр Рыжов — наш земляк и наш современник, и пусть нам позавидует Париж.

Ольга ВЕНСПИ.

БЛАГОДАРИЮ

Ольгу Федоровну Игнатович, Валентину Валентиновну Баланик и всех милых сотрудниц Центральной детской библиотеки за организацию моего творческого вечера.

С уважением, Александр Рыжов.

... Дорогие друзья! ...

23 апреля 2004 года муниципальной специальной (коррекционной) школе-интернату для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, исполнилось 45 лет.

Сердечно поздравляю работников школы-интерната с юбилеем. Выражаю глубокую признательность за достигнутые вами успехи, за верность избранному делу, мудрость и душевное тепло, которым вы окружаете своих воспитанников. Ваш творческий потенциал — вне сомнения, а профессиональная гордость вызывает искреннее уважение. Желаю сохранить их и приумножить. Пусть весеннее настроение, мирное небо над головой, улыбки детей и близких будут вашими верными спутниками.

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Негромкий юбилей

В минувшую пятницу школа-интернат отметила 45-летний юбилей. О том, чем живут ее обитатели, читайте на 5-й странице.



На фото: в гостях у младших воспитанников с синдромом Дауна — представители апатитского интерната.

“ВЕСЕННЯЯ РАСПУТИЦА”



В воскресенье, 25 апреля, в пригороде Мончегорска (в районе тридцати второго километра: левая сторона дороги — выезд на Ленинградское шоссе из Мончегорска) состоится открытые клубные внедорожные соревнования джип-триал “Весенняя распутица”, организаторами которого выступают МГОО “Polar off road Club”, МОО ФАСТ России, администрация Мончегорска, клуб внедорожников “Лапландия” (Мончегорск). С 10

до 11 часов на Центральной площади пройдет регистрация, в 12 часов джип-триалу будет дан старт.

Трасса соревнований состоит из двух частей: замкнутая кольцевая маркированная трасса со сложным профилем проходит по пересеченной местности с естественными препятствиями в виде заснеженных участков, крутых подъемов и спусков, поворотов; дистанция усложненного профиля, которую участники преодолевают задним ходом. Как всегда, среди участников — экипажи Отдела вневедомственной охраны при Оленегорском ГОВД. Удачи!





— Виктор Васильевич, подведение итогов первого квартала — хороший информационный повод. Как оцениваете работу комбината в эти три месяца 2004 года?

— Пятнадцатого апреля состоялся отчет руководства комбината перед «Северсталь-ресурсом», и первый квартал в целом оценен положительно. Основные показатели практически все выполнены, но есть ряд недочетов, которые следует оценивать даже не с позиций упущенной сегодня выгоды, а с позиций развития комбината в будущем. Отсюда, что этот традиционно сложный зимний квартал сложился удачно в отношении выработки и реализации концентрата и щебня. Выполнение норм по щебню радует особенно — специалистами ГОКа была проведена большая работа в этом направлении, что позволило удержаться на уровне 140-150 тысяч кубометров. В пассив нужно занести недовыполнение показателей по продаже ферритовых стронциевых порошков. Так получилось, что наши потребители, как российские, так и из стран СНГ, оказались неспособными вовремя рассчитываться за поставляемую нами продукцию, и мы вынуждены были приостановить поставки.

К недостаткам следует отнести также то, что не выполнен план по вскрышке в Оленегорском карьере, — за три месяца отстали более чем на 50 тысяч кубов. Оленегорский карьер всегда был очень сложным, а сейчас категория его сложности возрастает в связи с начавшимся строительством подземного рудника. Есть небольшие отставания по вскрышке и в двух других карьерах — Комсомольском и имени 15-летия Октября, но там беспрепятств особых нет, а вот по Оленегорке упущение действительно серьезное, его нельзя сбрасывать со счетов.

В отношении надорботок не могу не отметить извечную проблему — неудовлетворительное использование технологического автотранспорта, в части низкого уровня использования грузоподъемности самосвалов («магическая» цифра — 38 кубов породы, которые всегда находятся в кузове самосвала, — так и не достигнута). Хотя, как вы знаете, этим вопросом специалисты комбината занимаются очень серьезно, но...

— Согласно бизнес-плану, который составлялся, когда вопрос со строительством подземки еще не был решен, комбинат, начиная с 2004 года, должен был работать на сниженных объемах. К счастью, этого не случилось...

— Да, еще недавно планировалось, что с 2004 года придется перейти на выпуск концентрата в объеме 2,8 млн. тонн в год. Тогда был рассмотрен ряд мероприятий с целью снижения издержек производства, что дало бы комбинату возможность иметь более-менее нормальную экономику даже при ра-

Год 2004-й: начало обнаддеживает

Предполагалось, что нынешний год будет для Оленегорского ГОКа поворотным. Со знаком минус. Совсем недавно, прикидывая мощности карьеров, специалисты комбината приходили к неутешительному выводу: объемы добычи руды необходимо снижать, чтобы худо-бедно протянуть еще полтора-два десятка лет. Но принятое и окончательно утвержденное решение о строительстве подземного рудника коренным образом изменило ситуацию, и нынешний год сулит предприятию добрые перспективы. О них-то мы и решили поговорить с генеральным директором ОАО «Оленегорский ГОК» В. ВАСИНЫМ.

боте на сниженных объемах. Однако точки над «i» по подземке расставлены, и о снижении объемов никто уже не говорит. На 2004 год мы вышли с хорошим темпом, и первый квартал, повторюсь, сложился довольно успешно.

— В конце прошлого года на ГОКе произошла серьезная реструктуризация: из его состава было выведено несколько подразделений. Говорили, что это существенным образом «разгрузит» производство, в том числе экономически. Надежды оправдались?

— Осенью в обществе с ограниченной ответственностью был преобразован ремонтно-механический цех, а чуть позже аналогичное преобразование произошло в теплоте. К принятию этих решений мы подошли очень взвешенно, особенно по котельной, потому что речь идет о подаче тепла на город, то есть о вопросе жизненно важном. На мой взгляд, ничего необычного не произошло — всю нынешнюю зиму котельная работала на параметрах, близких к оптимальным, и срывов в отоплении города и комбината не было. Перед тем, как отпустить котельную «в свободное плавание», были сделаны за счет комбината все необходимые ремонты и завезен запас топлива. Мы и далее не собираемся оставлять этот объект без внимания. Что касается экономической выгоды для основного производства, то выведение из состава комбината котельной и ремонтно-механических мастерских сказалось на экономике самым положительным образом.

Эту практику ГОК намерен расширять. В ближайшее время будет принято решение о передаче работникам ООО «Реммех-техно» ремонтов оборудования на щебеночном переделе, а затем, в скором времени, им будут переданы и многие другие ремонтные работы, которые эта специализированная фирма будет осуществлять более эффективно, с меньшими затратами и с лучшим качеством. Соответствующие службы будут постепенно выводиться из структуры ГОКа. Этих намерений мы не скрываем — все сервисные подразделения должны функционировать в статусе отдельных специфических юридических лиц и оказывать комбинату услуги на договорной основе. Это наиболее эффективный и взаимовыгодный вариант, что доказано опытом многих зарубежных, а теперь уже и российских предприятий.

— Вы затронули вопрос об объемах выработки концентрата. Недавно прошла информация, что «Северсталь-ресурс» заинтересован в их увеличении, и ГОК прорабатывает этот вопрос. На сколько именно они будут увеличены и когда это произойдет?

— Сейчас мы поставляем «Северстали» в среднем 3,5 млн. тонн концентрата в год. Металлурги готовы брать у нас дополнительно 500-600 тысяч тонн. Кроме того, на рынке железорудного сырья сложилась такая обстановка, что возможна продажа концентрата и другим потребителям. Нам уже приходили предложения от китайских фирм — причем они прекрасно понимают, куда обрываются, и тарифы на перевозки их не пуга-

ют. К сожалению, пойти навстречу всем потенциальным потребителям мы не можем — мощности предприятия не хватит даже при желании. Но производство концентрата будет увеличиваться — это совершенно точно. Произойдет это, скорее всего, в ближайшие месяцы. На сколько именно, пока не скажу, потому что цифры уточняются — возможности комбината должны быть обчислены. Инвестиционный комитет «Северстали» рассмотрел возможность поставки на Оленегорский ГОК дополнительного количества 120-тонных самосвалов. Этот вопрос фактически уже решен, и его можно считать первым этапом программы, направленной на увеличение производства и продаж концентрата.

— Нет ли здесь риска? Может получиться так, что комбинат, увеличившись, вычерпает из карьеров всю руду, доступную для открытой добычи, а подземка к тому времени в строй еще не войдет...

— Этот момент рассматривался очень серьезно. Могу заверить, что все планы по добыче руды увязаны с графиком строительства подземного рудника. К слову, произошло изменение структуры управления проектными работами. Раньше «подземный» проект вел только Николай Матвеевич Гордиенко (опытный специалист, работающий с «Гипрорудой» и другими профильными организациями), а теперь мы дали ему в помощь еще одного профессионала — Виктора Леонидовича Рыбака, на которого возложены задачи по решению текущих проблем проектирования. Гордиенко, в свою очередь, будет заниматься разработками на дальнюю перспективу, в том числе и по объемам, не уходя, конечно, от участия в строительстве Оленегорского подземного рудника.

— Не секрет, что к строящемуся подземному руднику приковано всеобщее внимание. Многих тревожат слухи о якобы имевшем место обрушении в тоннеле, который, начиная с января, прокладывают проходчики. Хотелось бы получить на этот счет подробную и, главное, достоверную информацию.

— Проходка пока идет без должного настроя. В газетах уже были сообщения о том, что проходчики, прокладывая штрек на отметке «минус 50», попали в зону тектонического нарушения, и с прохождением этого участка связаны определенные сложности, вызванные исключительно неадекватными действиями персонала подрядчиков (представляющих ЛГОК) и специалистов нашего предприятия. На то, что все получится гладко, нельзя было рассчитывать. Решение о том, как выйти из этого положения, уже принято — сейчас оно находится на доработке у подрядчиков и проектировщиков. Думаю, эту зону мы преодолеем благополучно, а то, что произошло, послужит школой на будущее. Таких зон может встретиться еще немало — нужно быть готовыми в любом сложном случае. Тормозит работу и другое обстоятельство: мы только начали получать необходимую технику — собственно, из того, что нужно для производительной работы, получена лишь погрузочно-доставочная машина «Того».

Приехал и специалист финской фирмы, которая ее производит, — он будет учить наших работников обращению с ней. Однако самый главный агрегат — подземная буровая установка — придет, очевидно, не раньше середины мая. Вот тогда и начнется настоящая работа. Пока же проходческие работы ведутся на изношенном оборудовании, позаимствованном у Ловозерской горной компании, так что расчетных темпов ожидать не приходится. Тем не менее, даже с учетом перечисленных выше проблем, мы на данный момент немного опережаем намеченный ранее график, и пока нет никаких предпосылок к тому, чтобы начало эксплуатации Оленегорского подземного рудника сдвинулось на более поздний срок.

— Деликатный вопрос: а как обстоят дела с инвестициями? Строительство подземки — дело затратное...

— Инвестирование осуществляется в соответствии с проектом. Кроме того, будут предусмотрены инвестиции на увеличение мощности производства (об этом упомянуто выше). От нас требуется только одно — четко и грамотно работать, чтобы своевременно получить расчетную отдачу.

— По всей видимости, одна из наиболее актуальных для ГОКа проблем — кадровая?

— Так и есть. Сегодня в штате ГОКа тридцать подземщиков, примерно столько же подрядчиков-ловозерцев, но этого явно недостаточно. К концу года в штате подземного рудника должно быть 105 человек, плюс подрядчики. Пока что, с учетом тех, кого мы подготовили на курсах, набирается в лучшем случае половина. Так что кадры — это действительно главный на сегодняшний день вопрос. Необходимо не просто набрать людей — эти люди должны быть грамотными, квалифицированными специалистами, имеющими опыт работы на принятой в проекте высокопроизводительной технике, успешно выполняющими все технологические требования. Это в равной степени относится и к специалистам ГОКа, руководящим сегодня подземными работами. Рабочим, которые изъявляют желание приехать на комбинат из других городов, мы можем предоставить места в благоустроенном общежитии. Что касается заработка, то он будет зависеть от того, как пойдет дело.

— Будет ли продолжаться работа с учащимися? Профильный класс в 7-й школе уже открыли. А дальше?

— Мы с вами говорили о тех кадрах, которые нужны буквально сейчас. Но завтрашний день волнует комбинат не в меньшей, а, может быть, и в большей степени. Молодежь не очень охотно идет к станкам, экскаваторам, самосвалам — большинство ребят, уезжающих на учебу в Москву или Питер, там и остаются. Поэтому и разрабатывается система обучения старшеклассников здесь, на месте. К моменту поступления на работу они уже будут иметь представление о профессии. На молодежь мы очень надеемся. За ней — будущее.

Беседовал Александр ПУШОВЕВ.
Фото В. Гаврилицы.

УАТ ОАО «Олкон»

объявляет набор слушателей на курсы водителей автосамосвалов БелАЗ з/п 120 т.

Требования: удостоверение водителя (категория С); стаж работы в качестве водителя не менее 0,5 года; диплом или свидетельство слесаря по ремонту автомобилей.

Собеседования проводятся с 26 апреля по 14 мая в кабинете главного инженера УАТ с 8 час. 30 мин. до 9 час. 30 мин. и с 16 до 17 час.

Телефоны для справок: 5-53-64, 5-51-61.

Дворец культуры приглашает



1 мая в 17 часов — акция «За здоровый образ жизни» рок-концерт «Приди».

В программе выступление групп «Живые камни» (г. Архангельск), «Новый день» (г. Полярные Зори), «Крепкая башня» (г. Оленегорск).

1 мая в 23 часа — дискотека «Только для взрослых». Популярная музыка, хорошее настроение, работает бар.

2 мая в 14 часов — юбилейный кон-

церт танцевального коллектива «Настроение». Цена билета 20 руб.

3 мая в 15 часов — имиджевый конкурс «Мисс Оленегорский ГОК».

В конкурсной программе: визитная карточка участницы; деловой стиль; творческий конкурс; конкурс красоты. Вы увидите выступление народного коллектива театра мод «Модница» и лучших солистов г. Оленегорска. Цена билета 50 руб.



Оленегорск – Высокий

Пятнадцатого апреля состоялась встреча главы муниципалитета Н. Сердюка с коллективом средней общеобразовательной школы № 13 п. Высокий. Николай Леонидович побывал в школьных мастерских, классных помещениях, библиотеке, спортивном зале, столовой, проявив особый интерес к организации питания детей, оборудованию школьных кабинетов, охране труда, обеспечению школы художественной и методической литературой. Дети в беседе с мэром рассказали о своих увлечениях, посещаемых кружках, спортивных секциях, поделились планами на будущее.

Много теплых слов прозвучало в адрес педагогов, преданных своей профессии, активно внедряющих в учебный процесс передовой педагогический опыт и современные методики, добивающихся высоких результатов в обучении и воспитании школьников. В торжественной обстановке педагогическому коллективу была вручена лицензия на осуществление образовательной деятельности.

Предоставлено отделом образования администрации.

Сотрудничество

ВЫСТАВКА образовательных услуг

«Кем быть? Какую профессию, специальность выбрать, чтобы и удовлетворение от любимого дела получить, и на рынке труда конкуренцию выдержать, быть востребованным и грамотным специалистом?»

Эти непростые мысли посещают многих сегодняшних выпускников, стоящих перед проблемой профессионального выбора. Ответы на эти и другие вопросы помогли дать учащимся выпускных классов школ города и незанятой молодежи Выставки образовательных услуг, организованной Оленегорским городским центром занятости населения при поддержке давнего и надежного социального партнера, Оленегорской централизованной библиотечной системы, и отдела образования при администрации города. По традиции, в марте и апреле 2004 года, представители 15-ти ССУЗов и ВУЗов Мурманской области приехали в наш город, чтобы познакомить оленегорских абитуриентов со своими учебными заведениями. Хотелось отметить хорошую подготовку учебных заведений к встрече с будущими студентами. На Выставках ими были представлены необходимые документы о лицензировании и государственной аккредитации, учебные планы, условия поступления, перечень профессий и специальностей, по которым ведется обучение, хороший наглядный материал о студенческой жизни в виде плакатов, фотоальбомов, студенческих газет. Всю интересующую информацию абитуриенты смогли получить для себя из рекламных листов, памяток, буклетов и других материалов, которые были представлены на Выставке. Участники мероприятия ответили на все интересующие ребят вопросы: о форме и стоимости обучения, условиях и сроках поступления, наличии отсрочки от военной службы, качестве образования и содействии в трудоустройстве по окончании обучения, наличии бюджетных мест и т.д. Работниками Центральной детской и Центральной городской библиотек были оформлены книжные выставки для абитуриентов с информацией о престижных профессиях, учебных заведениях области и России, психологических советах по поводу успешной сдачи экзаменов. В холлах библиотек осуществлялась распродажа учебной и справочной литературы.

Для определения обратной связи профконсультантом ОГЦЗН проводилось анкетирование посетителей Выставки. Резюмируя результаты, хочется отметить полезность и нужность подобного рода мероприятий: 80% учащихся достигли той цели, с которой пришли на Выставку (32% опрошенных определились с выбором профессии, 48% — определились с выбором учебного заведения).

О. Погодина, ведущий инспектор-профконсультант Оленегорского ЦЗН.

Скупой платит дважды

По информации начальника Отдела вневедомственной охраны при Оленегорском ГОВД подполковника Шопова И. А., за первый квартал текущего года на обслуживаемой территории зарегистрировано 109 преступлений. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается тенденция снижения (минус 21%). Раскрыто 71 преступление, таким образом процент раскрываемости составил 73,2 (областной показатель 68,4%). Следует отметить, что несмотря на складывающуюся тенденцию, и, соответственно, уменьшение числа краж (37 против 50 в прошлом году), они по-прежнему продолжают оставаться "головной болью" для милиции. Опять же по данным отчетности, расследовано 23 таких преступления, процент раскрываемости равен 60%. За аналогичный период 2003-го года эти цифры несколько ниже: 19 и 40,4%. Почти половину от общего числа составляют квартирные кражи — их 12 (18 в прошлом году), процент раскрываемости составляет 66,7 (по области 50,0%).

Что касается краж из квартир, ничего нового воры не придумывают, но используют весь существующий чужой опыт: проникают в жилье, разбивая балконные стекла и выбивая входные двери, подбирают ключи, взламывают и отжимают входные двери, умуд-

ряются пролезать в форточки. В основном, объектом хищений становится аудио-, видео-, бытовая техника, золото, попутно прихватываются личные вещи: вполне очевидно, что дорогостоящие. Максимальная зарегистрированная сумма похищенного только из одной квартиры — 50 тысяч 810 рублей. Не прекращаются кражи из организаций и учреждений: так, в ночь со второго на третье февраля из Оленегорского районного отдела Госохотнадзора было похищено имущество на сумму 12 тысяч рублей: среди пострадавших — детский сад № 14, из которого была украдена ортехника, и ЦДЮТ. Не приходится расслабляться владельцам автотранспорта: 5 гаражных краж, из которых только 1 раскрыта, тому подтверждение.

За первый квартал нарядами ОВО пресечено 8 преступлений. В их числе: был задержан и доставлен в дежурную часть ОГОВД гражданин, совершивший кражу из квартиры дома № 25 по ул. Парковой; по поступившим сигналам "тревога" нарядами Отдела охраны задержаны граждане, пытавшиеся похитить в магазине "Клементина" ювелирные изделия; гражданином, похитившим со склада (путем свободного доступа) в "Магазинчике" три литра водки; гражданином, пытавшимся в магазине на ул. Энергетиков, 6 расплатиться фальшивой пятирублевой купюрой, и другие. В этих случаях благодаря предусмотрительности владельцев, оборудовавших свои магазины сигнализацией, удалось избежать материальных и моральных потерь. Кстати, двое оленегорцев, потерпевших от квартирных краж, после случившегося сдали свои квартиры под охрану. Неуверенные горьким опытом, за ними последовали и детские сады: 14-й (опыт собственный) и 15-й (опыт соседский). Как говорится, комментарии излишни. Добавить стоит лишь одно: скупой платит дважды.

Ольга ВЕНСКИ.



Мэрия-информ

Со скрипом

Ситуация с призывом оленегорских срочников на военную службу по-прежнему остается сложной. Планку — 70 человек — нашему муниципалитету никто снизить не собирается, поэтому военкомат совместно с администрацией и ГОВД делает все возможное и невозможное, чтобы обеспечить явку. По данным на начало недели, в солдаты удалось записать 43 человека — информацию о ходе призыва, напоминающую фронтовые сводки, еженедельно оглашает на аппаратных совещаниях в мэрии военком А. Колчин. По его словам, времени остается немного — первая партия новоиспеченных военнослужащих должна быть отправлена уже в мае. Стало известно, в какие именно войска пойдут наши земляки. Разрядка такова: 19 оленегорцев отправятся служить в сухопутные части, 6 — на флот (троим из них зарезервированы места на корабле «Оленегорский горняк», шефом которого является Оленегорский ГОК), 11 — в пограничные войска, 14 — во внутренние, один — в ракетные, один — в космические, трое — в военно-воздушные силы и т.д. При условии, конечно, что удастся набрать нужное число призывников.

Скучать не придется

Неожиданно вернувшаяся в наши края зима заставила коммунальные службы скорректировать планы. Тем не менее, подготовка к наведению порядка на городских улицах продолжается. Когда сойдет снег и будет убран накопившийся за зиму мусор, особое внимание глава города потребовал уделить ремонту дорожных покрытий и обустройству дворовых территорий. Как сообщил директор Службы заказчика Г. Капустин, в Мурманске есть предприятие, которое выпускает готовые наборы для уличных детских площадок. Администрация планирует обратиться к предпринимателям с просьбой сделать городу в канун его 55-летия подарок — купить складчину 3-4 таких набора.

В преддверии открытия летнего сезона постепенно готовятся к запуску городские аттракционы. Руководству

МДЦ «Полярная звезда» поручено провести тщательный осмотр механизмов, дабы исключить возможность повторения трагических событий, имевших место в Москве, когда произошла поломка колеса обозрения. Все аттракционы после осмотра и профилактического ремонта будут опробованы, и только после этого к ним откроют свободный доступ публике.

Справедливость

Как уже сообщалось, с 1 января к ветеранам-льготникам приравнены участники боевых действий в Чечне (имеются в виду оба вооруженных конфликта — 1994-1996 и 1999-2000 гг.). Им положен бесплатный проезд в городском и пригородном транспорте, 50-процентная скидка по оплате жилья и ряд других льгот. На учете в оленегорском военкомате стоят сейчас 67 таких ребят. Постепенно на них будут оформляться соответствующие документы, поскольку льготами они смогут воспользоваться только тогда, когда получат удостоверение участников боевых действий. Изготовление этих удостоверений еще не завершено.

Тревожная обстановка

По данным комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, за первый квартал 2004 года на заседаниях рассмотрено 46 случаев употребления спиртных напитков несовершеннолетними (в 21 случае это были подростки до 16 лет) и 23 случая употребления ими токсических веществ. Кстати, всплеск токсикомании на территории нашего муниципального образования произошел еще в прошлом году — участились случаи употребления подростками средств бытовой химии («Карат», «Морилка» и др.). А по соседству, в Мурманске, наблюдается всплеск наркомании, причем больше половины пациентов наркодиспансера — те, кто «подсел» на наркотики совсем недавно... В этой тревожной обстановке КДН и ЗП обращается к оленегорским предпринимателям и жителям города с напоминанием о недопустимости продажи средств бытовой химии и спиртных напитков несовершеннолетним.

Встреча

с предпринимателями

Глава администрации Н. Сердюк встретился с руководителями хозяйствующих субъектов и частными предпринимателями города. Во встрече принимали участие главный санитарный врач Оленегорского центра госэпиднадзора П. Коношкин, начальник городского управления ГОЧС Д. Цымбал, главный госветинспектор В. Гомеров, начальник милиции общественной безопасности Оленегорского ГОВД А. Петрушев, первый заместитель главы города В. Мошников и руководители отделов администрации. Мэр проинформировал присутствовавших о принимаемых администрацией мерах по обеспечению жилья и объектов соцкультбыта теплом, горячей и холодной водой, исправному функционированию городского транспорта, лифтового хозяйства, уличного и дворового освещения, содействию предпринимательской деятельности.

Он выразил благодарность тем предпринимателям, кто сумел увеличить количество рабочих мест в подведомственных сферах и кто откликнулся на просьбы администрации по безвозмездной помощи ветеранским организациям, школам, детским садам, проведению культурно-массовых и спортивных мероприятий, благоустройству городских территорий. Таких в зале оказалось абсолютное большинство, наиболее отличившиеся были награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами. В их числе: генеральный директор ОАО «Оленегорский завод силикатного кирпича» А. Бессонов, начальник Оленегорского дорожного участка Мончегорского ГУДРСП П. Бухтеев, директор ООО «Торговый дом «Меркурий» Н. Коновчук, индивидуальные предприниматели Д. Липатов, Т. Лымарь, Л. Пасюкова, С. Сулейманов. Если бы, по мнению мэра, все предприниматели и хозяйствующие субъекты последовали их примеру, удалось бы более успешно решать городские вопросы. Последних более чем достаточно, особенно в преддверии проведения майских праздников и празднования 55-й годовщины со дня основания города и комбината.

